

启航新征程 扬帆正当时

□祝建军

理 论

一百年来，党领导人民进行伟大奋斗，在进取中突破，在挫折中奋起，从总结中提高，积累了宝贵的历史经验。今年，构建新发展格局要迈好第一步、见到新气象，我们必须发扬老一辈无产阶级革命家刻苦钻研、不怕牺牲的奉献精神，学好用好“两山论”，走深走实“两化路”，锚定“1234”战略目标，实现新突破、展现新作为。

拓展新路子，抓实金弹子，让红色基因代代传。渝怀二线顺利通车，酉阳火车站如期投用，酉阳一中北校区如期开学，“世炎班”学子将赵世炎精神代代相传，标志着龙潭迎来了发展的黄金期。“传承红色基因，赓续红色血脉”，龙潭要发展，就必须抓紧抓实“生态”和“人文”两个宝贝。一是传承文化经典，将全国爱国主义教育基地、全国历史文化名镇、廉政教育基地、赵世炎烈士纪

念馆、刘仁故居、王家大院等红色文化景点的文化价值、教育价值传承好、发挥好，深度融合薅草锣鼓、井岗花灯等非物质文化遗产。

二是提升服务水平，以古镇景区为核心，强化古镇景区的核心优势，使渤海新城区成为龙潭古镇的会客厅，人文、教育的集聚地；使巴尔盖国家森林公园成为龙潭古镇的天然氧吧、乡村旅游的胜地、生态康养的目的地。

三是打造红色精品线路，与周边南腰界镇、酉水河镇、龚滩古镇及秀山县洪安古镇等旅游线路共建、资源共享、优势互补，提升景区旅游吸引力、游客接待力、服务保障力、核心竞争力，积极融入全域旅游。

扎实米袋子，夯实菜篮子，让人民生活富起来。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，关键靠产业。发展壮大村集体经济，为群众提供稳定的收益分红，坚决守住不发生规模性返贫底线。

在渝湘高速公路沿线发展茶叶1万亩、水稻1万亩、中药材5千亩、蔬菜5千亩，切实稳住粮食基本盘；在国道319线沿线发展果蔬采摘体验和露营基地，连片打造油茶3万亩，发展稻虾稻鱼养

殖2千亩，建成1千亩草莓采摘观光园、1千亩荷花观光园；在渝怀二线沿线紧紧依托火车站发展商贸物流和工业企业，大力实施招商引资，不断夯实经济基础。

打破旧框子，充实钱袋子，让经济社会强起来。一是抢抓发展机遇，县级赋予龙潭镇269项经济社会管理权限，标志着龙潭经济发达镇行政体制改革进入实质性赋权阶段，龙潭将进一步统

筹各办所职能部门职责，深化财税改革，健全政府债务管理制度，进一步简政放权，全面凝聚经济发达镇试点改革发展的新动能，推动经济持续高质量发展。

二是立足村情民情，保持乡土风貌，编制多规合一的实用性村庄规划。稳妥推进农村“三变”改革，推动“三社”融合发展，积极探索农村承包地“三权分置”有效实现形式，稳步推进农村宅基地制度改革，全面开展农村集体资产清产核资，盘活农村集体资产。

三是夯实发展基础，继续实施通畅公路建设、农村饮水安全巩固提升工程，推进新一轮农村电网改造升级，开展数字乡村建设，加快实施天然气下乡工程，持续推动基础设施向农村延伸，加快农村电商平台建设，培育农特产品直播带货主播，加快实现城乡基础设施一体化。

四是强化农村治理水平，更加注重人才回引，开展“三回”“三讲”“三干”，切实发挥新时代文明实践站(所)和农民夜校的作用，培养农村经纪人、致富带头人、新型职业农民，积极培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，建成经济强、百姓富、生态美、文化兴的现代化新龙潭。

启航新征程，扬帆正当时。当前龙潭镇正紧紧围绕产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕总要求，坚持和加强党对“三农”工作的全面领导，持续加强农村党的建设，总结运用抓党建促脱贫攻坚经验，着力健全乡村组织体系，充分发挥农村基层党组织和广大党员在全面推进乡村振兴中的战斗堡垒和先锋模范作用，以“迎接党的二十大，助推‘1234’战略目标”为主线，以“酉州赛道，比拼赶超”活动为抓手，坚持“党建引领、争当先锋”，切实以组织振兴巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化。

(作者系龙潭镇党委副书记、镇长)

高速公路部门党支部 为群众办实事

本报讯 (融媒体中心记者白凤英 通讯员何妍文/图) 近日，酉沿高速管理中心党支部联合高速交巡警酉阳大队党支部、重庆高速执法三支四大队党支部共同开展了“我为群众办实事——清涵洞、便出行、解难题、靓环境”活动。

临近雨季，在靠近酉沿高速公路的小河镇小岗村4组苏家湾，一处人行涵洞被淤泥堵塞，既影响排水畅通，又存在安全隐患。

得知这一消息后，高速公路部门三个支部组织党员、团员、志愿者带上铁锹、锄头、水泥、砂石等工具和材料到现场，清理淤泥，修复垮塌的挡墙。看到大家干得火热，附近村民也纷纷加入。

经过2个多小时的忙碌，涵洞恢复了畅通。

图为清理涵洞内的淤泥。



我县开展《重庆市生活垃圾管理条例》 普法宣传活动

本报讯 (融媒体中心记者刘琴文/图) 近日，县城管局、桃花源街道、桃花源街道城北社区联合重庆恒奥环保，在山水嘉苑小区开展《重庆市生活垃圾管理条例》普法宣传活动(如图)，提高居民垃圾分类意识。

活动现场，县城管局法制科为居民讲解了《重庆市生活垃圾管理条例》的相关法律法规，鼓励居民从我做起，用行动践行垃圾分类。随后，恒奥环保工作人员以四分类知识科普、趣味游戏等形式进行宣传。

通过解读垃圾分类法律条款、趣味游戏、分类知识现场指导的方式提高居民参与活动的积极性，引导居民主动参与到垃圾分类中来，自觉有序开展垃圾分类。

铜鼓镇： 开展2022年地质灾害应急演练



本报讯 (融媒体中心记者白凤英文/图) 近日，铜鼓镇组织辖区派出所、卫生院、应急办、文服中心、幸福村村支两委、民兵应急分队及部分村民在该镇幸福村3组茶树坡(小地名)开展了2022年地质灾害应急演练。

此次演练模拟持续降雨，导致茶树坡发生大面积山体滑坡。地灾监测员例行排查发现滑坡后，立即敲锣通知附近村民撤离地灾点，同时向村值班室汇报灾情发现的时间、地点和受灾村民人数等情况；村值班室立即向该镇党委、政府汇报情况；镇党委、政府紧急部署，迅速启动地质灾害应急预案。

随后，应急救援小组立即赶赴现场救援，镇派出所以及应急办工作人员对过往车辆和群众进行管制，并对现场进行封锁；镇民兵应急分队前往地灾点帮助村民撤离至安全区，并对险情区进行调查监测；镇卫生院现场对受伤人员进行医疗救护；后勤人员为受灾群众发放物资等。

通过开展此次应急演练，进一步提高了该镇应对地质灾害和突发险情的应急处置能力，增强了应急救援队伍的救援能力和广大群众的防灾避险意识。

